澎湖縣立馬公國民中學 九十九學年度 第一學期  數學科  第二次段考
                                                         七年     班     座號      姓名
一、單選題：（每題3分，共30分）
(　　)1. 下列哪一個數不是32的因數？(A) 30　　(B) 31　　(C) 32　　(D) 33
(　　)2. 下列哪一個敘述是正確的？
(A) 1是質數
(B) 因為8＝1.6×5，所以5是8的因數
(C) 1的倒數是－1
(D) 0沒有倒數
(　　)3. 若56可分解為a×b，其中a、b均為正整數，則下列哪一個不可能是 ( a＋b ) 的值？
(A) 15　　(B) 18　　(C) 23　　(D) 30
(　　)4. 下列何者正確？
(A) ( 22×33 , 2×32 )＝22×32          (B)〔22×33 , 2×32〕＝22×32
(C) ( 22×33 , 2×32 )＝2×32           (D)〔22×33 , 2×32〕＝2×33
(　　)5. －6 EQ \F(4, 5 ) 和下列哪一個數相等？(A)－6＋ EQ \F(4, 5 ) 　　(B) 6－ EQ \F(4, 5 ) 　　(C)－( 6－ EQ \F(4, 5 ) )　　(D)－6－ EQ \F(4, 5 ) 
(　　)6. 下列哪一個數是－1 EQ \F(1, 11 ) 的相反數？(A) 1＋ EQ \F(1, 11 ) 　　(B)－1－ EQ \F(1, 11 ) 　　(C)－ EQ \F(10, 11 ) 　　(D)－ EQ \F(11, 10 ) 
(　　)7. 設a＝ EQ \F(5, 8 ) ，b＝－ EQ \F(7, 8 ) ，則下列各數中何者最小？
(A)｜a＋b｜　　　　(B)｜a－b｜ (C)｜a｜－｜b｜　　(D)｜a｜＋｜b｜
(　　)8. 若254、256、258的最小公倍數為a，則a的正因數共有幾個？
         (A) 8　　(B) 9　　(C) 16　　(D) 17

(　　)9. 甲、乙兩人在不同的保險公司上班，甲每上班5天後休假1天，乙每上班7天後休假1天。若恰好甲、乙兩人同在今天星期四休假，下次兩人同在星期四休假是多少天後？
(A) 120　　(B) 168　　(C) 225　　(D) 364

（   ）10.下列各算式的計算結果，何者與 8 ÷ 
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 ÷ 2 不相等？
(A)8×3×　,3) eq  \F( 1　,2)

 　 (B)8÷×　,3)　,3)

×2)　(D)8÷ ( eq  \F( 1　,2)

 (C)8÷ (÷2)
二、填充題：（每格2分×16，共32分）(所有答案請化為最簡分數，否則不予計分)

1. 在下面括號內，填入適當的整數：                         (1) － EQ \F(20, 17 ) ＞ EQ \F(－5, (　　) ) ＞－
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 (2) EQ \F(5, 36 ) －  EQ \F(1, 22×33 ) ＝ EQ \F( (　　) , 2×33 ) 
2. 請填入適當的數：
(1) 101 EQ \F(100, 101 ) ×　　　＝0。  (2) (－3 EQ \F(1, 3 ) )×　　　＝1。(3) (  EQ \F(2, 3 ) )5×(－ EQ \F(3, 4 ) )5＝〔 EQ \F(2, 3 ) ×(－ EQ \F(3, 4 ) )〕□，□＝      。
3. 請將下列分數由小到大排列：(請填入代碼)
(1) a＝－ 1、b＝－ EQ \F(101, 100 ) 、c＝－ EQ \F(99, 100 ) 、d＝－ EQ \F(100, 99 )    ：    ＜     ＜     ＜      。（全對才給分）
(2) a＝
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、b＝
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、c＝
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   ：    ＜     ＜    。（全對才給分）
4. 若六位數255□38是2的倍數，那麼「□」內可以填入的數字共有     種可能。
5. 若五位數3912□是11的倍數，那麼□＝         。

6. （1）（108，72，90）＝             ；      （2）[108，72，90] ＝             。
（3）(23，24，25) ＝            ；          （4）[23，24，25] ＝        。

7. 在二位數的正整數中，3或5的倍數有　　　　個。
8.   已知某正整數除193餘4，除1077則不足3，則此正整數最大＝        ；最小＝        。
三、計算題：(所有答案請化為最簡分數，否則不予計分)每格3分×8格=24分
(1)  EQ \F(3, 16 ) ＋(  EQ \F( －5 , 16 )  )＝                                  (2)
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(3) (  EQ \F(3, 2 ) )4－(  EQ \F(3, 2 ) )5＝                               
(4) 
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(5) 1296×0.58－196×0.58＋1296×0.42－196×0.42 ＝                

(6) 1 EQ \F(2, 3 ) ÷〔(－ EQ \F(1, 2 )  )＋ EQ \F(1, 3 ) 〕＝           
(7) (  EQ \F(8, 15 ) ＋ EQ \F(4, 15 ) ÷ EQ \F(2, 3 )  )×(－0.25 ) ＝           
(8) (－4 EQ \F(1, 5 )  )×〔 EQ \F(11, 35 ) ÷(－1 EQ \F(4, 5 )  )〕－ EQ \F(2, 5 ) ＝           
四、綜合題(每格2分×7格＝14)

1. 有一批長方形大理石磚，每個石磚的長都是35公分、寬都是10公分，請問至少要       塊這種大理石磚才能鋪成一個正方形 ( 不可重疊、切割或留下空隙 )。

2. 已知三條繩子的長度分別為90公分、120公分、210公分，如果要將這三條繩子剪成等長的線段，且每一段長均須為整數，則（1）最少共可剪成        段；（2）此時每一段長為       公分。

3. 若將
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的分子與分母同時減去一個相同的數之後，可以約分成
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，則減去的數為＝        。
4. 已知甲、乙、丙三個連續奇數的乘積為17的倍數，則甲、乙、丙三數的和＝                。
                                                                    

5. 設a＜b，且a、b兩個正整數質因數分解的作法如下圖，[image: image12.emf]

其中e是質數，f和g互質。如果a、b的最大公因數是14，最小公倍數是70，請問：g＝        。
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6. 有邊長分別為5公分及6公分兩種骰子，現將左邊對齊並依點數1、點數2、點數3、點數4、點數5、點數6、點數1、點數2、點數3……的順序排列，如下圖所示。求第一次出現上排點數6與下排點數6的骰子右邊對齊時，是5公分的小骰子從左邊數來第　　　　個。
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